



王成国到东阳宣讲习近平总书记考察浙江重要讲话精神

努力在“勇当先行者、谱写新篇章”中展现一流担当

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 10月25日,省委常委、政法委书记王成国来到他所联系的东阳市,宣讲习近平总书记考察浙江重要讲话精神,与干部群众一起重温习近平总书记考察浙江时的感人场景,感悟习近平总书记提出的殷切期望和重要要求,推动学习宣传贯彻工作走深走实、取得实效。

王成国在宣讲中说,在全面贯彻党的二十大精神开局之年、主题教育开展之年、“八八战略”实施20周年和杭州亚运会盛大开幕的瞩目时刻,习近平总书记亲临浙江考察指导,并出席杭州亚运会开幕式,在浙江发展史上具有重大里程碑意义。习近平总书记在考察浙江期间作出的重要指示、发表的重要讲话,赋予了浙江“中国式现代化的先行者”的新定位和“谱写中国式现代化浙江新篇章”的新使

命,又一次在关键节点上为浙江指路引航。我们要深刻领会习近平总书记考察浙江的重大意义,深刻领会习近平总书记对浙江人民的深情大爱,深刻领会习近平总书记为浙江量身定制的“八八战略”带来的精彩蝶变,深刻领会坚决落实习近平总书记对浙江提出的“4+1”重要要求,把对习近平总书记的崇敬之心、感恩之情转化为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,转化为真抓实干、奋勇争先的具体行动,努力以实干实绩回报习近平总书记的信任和厚爱。

王成国说,东阳素有“婺之望县”“歌山画水”“三乡一城”的美誉。习近平总书记在浙江工作期间,多次对东阳经济社会发展各方面工作作出重要指示批示,多次到东阳考察指导。希望东阳市牢记习近平总书记嘱托,切实在学习宣传贯彻习近平总

书记考察浙江重要讲话精神上扛起历史使命、展现一流担当。特别要对标对表“4+1”重要要求,锚定“打造新时代强市名城、建设共同富裕先行市”的发展定位,强化特色产业引领、打造高质量发展高地,聚焦增进民生福祉、打造社会全面进步高地,深化高水平开放、打造城市能级高地,传承弘扬历史文化、打造文明风尚高地,加强党的全面领导、打造县域党建高地,努力为全省大局多挑担子、多作贡献。

王成国说,高质量发展、高品质生活、高效能治理是推进共同富裕的必然要求,基层治理现代化是推进共同富裕的有力支撑。东阳市政法机关要结合开展主题教育,深入学习、深刻把握习近平总书记关于坚持和发展新时代“枫桥经验”、在推进基层治理体系和治理能力现代化上创造更多经验的重要指示精神,着力在创造性贯彻落实、创新性转化发展上下功夫、求实效,

努力以高效能治理保障高质量发展、创造高品质生活。要在平安建设上展现更大作为,深入践行大平安理念,固化运用好亚运安保经验做法,全力以赴防范化解各类矛盾风险。在推进基层治理现代化上展现更大作为,坚持和发展新时代“枫桥经验”,健全完善“141”基层治理体系,更好地实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。在法治建设上展现更大作为,深化乡镇(街道)合法性审查、“大综合一体化”行政执法改革,纵深推进信访工作和矛盾纠纷化解法治化,努力为浙江争创法治中国示范区增光添彩。

期间,王成国来到东阳木雕小镇、南马镇花园村、浙江省千万工程展示馆,检查行业安全生产工作,调研平安建设、法治建设及新时代“枫桥经验”创新发展情况。

卫中强、叶新参加。

赛场内外 “有爱无碍”

10月25日,结束轮椅篮球比赛后的中国队和阿富汗队球员通过无障碍坡道,顺利上车返回运动员村。亚残运会期间,杭州对197辆公交车进行了无障碍改造,为运动员提供更便捷舒适和人性化的出行服务。同时,各个竞赛场馆从场馆入口到各个功能区均已实现功能完善、安全舒适的无障碍环境建设。

董旭明 摄



把握“三治融合”金钥匙 谱写“枫桥经验”新篇章

嘉兴政法融媒体中心 薛天姿 通讯员 耿丹樱 于佳稼

2013年,桐乡率先开展自治、法治、德治相结合的基层治理实践。2017年10月,“三治融合”——这一创新成果被写入党的十九大报告,传遍大江南北,成为新时代基层社会治理的方向。

十年来,嘉兴市构筑共建共治共享的社会治理体系;人人参与社会治理,成为自觉;“大事一起干、好坏大家判、事事有人管”的城乡治理新格局逐步形成。

自治 激发基层活力

嘉兴市健全基层协商治理机制,畅通群众议事管事渠道,提升基层“五社(社区、社会工作者、社区社会组织、社区志愿者、社区公益慈善资源)联动”水平,激发自治活力。



(下转4版)

打造基本单元最美“枫”景 擦亮平安德清最亮底色

本报记者 徐冬梅

20世纪60年代初,诸暨枫桥镇干部群众创造了“发动和依靠群众,坚持矛盾不上交,就地解决,实现捕人少,治安好”的“枫桥经验”。

时光荏苒,斗转星移。如何让新时代“枫桥经验”持续焕发光彩?德清县提供了新样本:激活基层治理“最小单元”效能,构建高效协同的现代化治理新格局,打造矛盾纠纷化解法治化县级样本,用实际行动交出了一份份亮眼的成绩单。

“国枫”深耕民意警务

春有花、夏有荫、秋有果、冬有青。位于德清县北部的阜溪派出所依山而建,环境宜人。这个2019年11月28日被评为全国首批一百个“枫桥式公安派出所”,最近又迎殊荣——荣立公安部集体一等功。

(下转5版)

“善美靖江” 绘出最靓“枫”景

本报记者 徐新怡 通讯员 任瑾霞

“浙江之门,杭州之窗,萧山之翼。”在长三角杭州湾,有一座“空港小镇”——靖江。这里紧邻机场,扮演着建设航空枢纽和打造临空经济“桥头堡”的角色。

近年来,杭州市萧山区靖江街道以新时代“枫桥经验”为指引,充分统筹社会资源,创新基层治理体系,打造出“善美靖江”的为民图景。

探索临空优势 打出解纷“组合拳”

每一天,近千架次航班在萧山国际机场起降。庞大客货运吞吐量的背后,是各种潜在的矛盾纠纷。面对纠纷体量大、复杂情况多的局面,靖江街道、萧山区司法局靖江司法所联合萧山机场公安的航站楼派出所和场区派出所,在机场设立了纠纷调解工作室。

(下转8版)